
ül össze az 

elnöki tanácsa, 

jelöléseket megeitse, 

nek ob- 
ségi népi összetételből fakadó 

ségszerüségek, amelyek szinte paran- 

Maa 

hogy a választásra a 

illétve az egyes 

megyei jelöléseket 

összeegyeztesse azokat. A paktumos 

politikát a nép már rég elvetette és 

igy az elnökségnek az önálló lista 

mellett hozandó határozatával már 

csak szankcionálnia kell ezt a döntést. 

A paktumozáson innen azoran 1enet- 
-nuorasok és a kisebb- 

szük- 

csolóan kivánatossá teszik bizonyos 

helyi megegyezések létesitését. Er- 

délyben talán kevéssé mutatkoznak 

ilyen tünetek, azonban a Bánságban, 

mint a legkülönbözőbb népi összetéte- 

lek klasszikus hazájában, annál in- 

kább merülhetnek fel olyan momen- 

tumok, melyek szükségessé teszik ezen 

kisebbségi népi erők összefogását. Er- 

délyhen a magyarok és szászok a ki- 

sebbség, a Bánságban a magyarokon 

kivül mémetek, hervátok, szerbek, bol- 

gárok élnek tömegesebben. A magya- 

rok és németek rendelkeznek politi- 
kai szervezetekkel, a többi kisebbség 

azonban mini oldott kéve a minden- 

kori kormányhatalomnak vagy a tel- 

jes közönynek szabad prédája. Ez a 

körülmény teszi olyan erőssé a Bán- 

ságban a kisebbségi blokk eszméjét, 

amely itt hájtott ki és ha a politikai 
dzsungel sok fojtogató futónövénye 
ideig-óráig be is tudta boritani, élet- 

erejéből meg nem foszthatta, a lelkek- 

ben való fejlődését meg nem akadá- 

lyozhatta. A kisebbségek együttmükö- 

désének gondolata ma is él és ha sváb 

megfogyatkozott 

kebelre- 

tesívéreink egyik 

csoportja nem sietne mindig 

borulási hailandóságával a hatalom 

mindenkori birtokosait ölelő karkitá- 

rásra birni, ugy bizonyára ez a nemes 

kisebbségi eszme ma már nem lenne 
esak gondolat, hanem üdvös valóság. 

A politikában és a választásoknál a 

realitásokat nem szabad szem elől té- 

veszteni és a tényleges erőviszonyokat 

nem szabad figyelmen kivül hagyni. 

Ezek a rcalitások pedig tekintetünket 
a többi kisebbségi polgártársunk felé 

kényszeritik a Bánságban. A kisebb- 

ségi blokkban - ha egyelőre csak 

helyi választási megegyezés formájá- 

ban is - való tömörülésnek sehol 

olyan alapja, annyi létiogosultsága 

és olyan adottságai nincsenek, mint a 

Bánságban. Innen indult ki a gondo- 
lat évek előtt, akkor szép eredménye- 
ket is érlelt, itt kell az elejtettifona- 
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H: városi tanács feloszlatása 
most már befejezett ténynek tekinthető és a 
temesvári ideiglenes bizottság legkomolyabb 
jelöltje Cioban Pompil dr. 

Az alispánok hatáshöre megszünt 
A Jorg a-kormány hozzálátoti 

az elmult nemzeti parasztpárti kor- 
szak törvényeinek királyi rendele- 
tek utján való megváltóztatásához. 
A kormány, mint közöltük, a me- 
gyei állandó választmányok elnö- 
keinek, a volt alispánoknak hatás- 

körét a megyei prefektusokra ru- 

házta. Az erre vonatkozó királyi 
rendeletet a hivatalos lap tegnap 

este megjelent száma közli és annak 
első része Argetoianu Kon- 
stantin belügyminiszternek az 

uralkodóhoz intézett előterjesztése, 

amely igy szól: 
Felség! Az uj közigazgatási 

törvényt teljes egészében még 
nem alkalmazzák és a törvény 
alkalmazására a végrehajtási 
utasitás sem készült el. 
Amennyiben ezt a törvényt a 
gyakorlatban alkalmazni akar- 

nók, ugy az kétésfél milliárd 

lei kiadási többletet jelentene, 
amelyet a mai helyzetben az 

állam nem tud előteremteni. 
Viszont a közigazgatási tör- 
vénynek részleges alkalmazásá- 

ból különböző viszás helyzetek 
keletkeztek, hatásköri tullépé- 

sek jelentkeztek, sőt nem egy 

esetben olyan gondolatok és 
szándékok nyilvánultak meg, 

amelyek a közigazgatás jó ügy- 

menetére káros befolyást gya- 
koroltak. Hozzájárult még eh- 
hez, hogy a közigazgatási tör- 
vény alkalmazásából kifolyó 
lag a prefektusok tekintélye 

csökkent, sőt ezt a tekintélyt 

maga a törvény kisebbitette. 

Ezért tisztelettel javasoljuk, 

hogy egyrészt a jobb közigaz- 
gatás érdekében, másrészt a 
prefektusi tekintély és igy 

közvetve az államhatalom te- 

kintélye érdekében a megyei 

lat ujra felvenni és az eszmét diadal- 
Ezt kell megértenie és át 

elnöki tanácsnak 

is Kolozsvárott és akkor nem lehet 

semmi akadálya amak hosy a meg- 

ra vinni. 

éreznie a központi 

BARKETT 1 e 
TELVESEN SZARAZ 

állandó választmányi elnökök 
hatásköréről szoló intézkedése- 
ket a közigazgatási törvényből 

felfüggeszteni kegyeskedjék és 
ezeket a jogokat a fentemlitett 

magasabb érdekek szempontjá- 
ból a prefektusokra átruházni 
méltóztassék. 

A belügyminiszter előterjesztésé- 

re a következő királyi rendelet je- 
lent meg: 

1 §. A megyei állandó vá- 
lasztmányok elnökeinek hatás- 
körét, amelyet a közigazgatási 
törvény előir, ennek a közigaz- 
gatási törvénynek egész terje- 

delmében és egységes módon 

való alkalmazásáig felfüggeszt- 
jük és ezen hatásköröket teljes 
egészében a jelenlegi szervek 

müködése mellett a megyei pre- 
fektusokra ruházzuk. 

2 §. Jelen királyi rendeletünk 

azonnali és feltétlen végrehaj- 
tásával belügyminiszterünket 

bizzuk meg. 

A királyi rendelet Bukarestben 

vegyes érzelmeket váltott ki és azt 
az ellenzéki pártok helytelenitik. 

Az uj megyei prefektusoknak, aki- 
ket a közigazgatási törvény attól 
megfosztott, hogy a megye pénz- 

ügyi és közigazgatási tevékeny- 

ségébe betekinthessenek, most mód- 
jukban áll majd az elmult rezsim 

összes ténykedéseit felülbirálni és 

ha szükség mutatkozik a kellő 
szankciókat alkalmazni. A megyei 
közigazgatásnak a feje ismét a 

prefektus lett és ő elnököl az ál- 

landó választmány ülésein is. 
Cioban Aurél dr. prefektus, aki 
jelenleg Bukarestben tartózkodik, 

ma délelőtt tér vissza Temesvárra 
és megkezdi a megye közigazgatási 
és pénzügyi kezelésének átvételét. 

Ez a munka több napot vesz igény- 
be. Valószinü, hogy a megyei ál- 

landó választmányok elnökeit, igy 
Temesvárról Jonescu Gyula drt 

is, központi szolgálattételre rende- 
lik a belügyminiszteriumba. 

A megyei prefektusok most ja- 
vaslatokat tehetnek a megyei nagy- 
tanácsok feloszlatására is. A közsé- 

gi tanácsokat a prefektusnak áll 
módjában feloszlatni. Temesvárott 

megindultak a kombinációk és a 
városi tanács feloszlatása esetében 
komoly jelöltként Cioban Pom- 

pil dr. nevét emlegetik. A megyei 
nagytanácsra is többféle kombiná- 
ció van, azonban ez a kérdés majd 
csak Manoilescu miniszter te- 
mesvári tartózkodása alkalmával 
nyer végleges elintézést. 
Hatiegan Gyula dr. erdélyi 

miniszter tegnap nyilatkozott és a 
következőket mondotta: 

- A magam részéről mindent 
megtettem, hogy Erdély és a 
Bánság érdekeit védjem. Példa 
erre, hogy mindenütt felcserél- 
tük a prefektusokat és helyi 

ismeretekkel 

délyieket és bánságiakat ál- 
litottunk a megyék élére. A 
székely vidéken olyan prefek- 
tusokat neveztünk ki, akik töké- 

letesen birják a magyar nyel- 
vet. Biztositjuk a választások 

tisztaságát és szabadságát. A 
kisebbségeknek erről alkalmuk 

lesz meggyőződni. Becsületes 

és nyilt politikai ellenfelek va- 
gyunk. 

A nemzeti parasztpárt vezérkara 
Maniu elnökletével ülést tartott és 
utána tiltakozó közleményt adott ki. 

Ebben erőteljes méltatlankodását 
nyilvánitja ama hallatlan 
felett, hogy az ország alaptörvényét 

királyi rendelettel módositották. 

levő sváb szervezetből kiszorult tekin- 

télyes független német csoport és eset- 

leg más kisebbségek jelöltjei is test 

véri vendégszeretetet ne élvezzenek a 

magyarság listáján. Szeretnők, ha igy 

lenne. 

testvéri együttérzés, a kisebbségi 
blokt, mint ideál nevében és érdeke 

ben i. 
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eljárás 

A kisebbségi sorsközösség, a 



Lángokban álló temp omo 
felgyujtott véres utcai harcok, 
féktelen kommunisa izgatások szegélyezik 
a fiatal spanyol k 

A z igazi forradalom 
Spanyolországból érkező hirek nagy 

háborsgásról, nyugtalanságról, zavar- 
gásról, izgatásról, gyujtogatásról, utcai 

hareról és számos más forradalmi je- 

lenségről számolnak be. A királyság 
megbuktatása és a köztársaság kikiál- 

tása csendes, vértelen, izgalommentes 

forradalom volt. Az igazi forradalom 

csak most tört ki. Ennek a forrada- 

lomnak két részét kell megkülönböz- 
tetni. Az egyik a monarchisták láza- 

dása a közttársasági kormány ellen, 

a másik pedig a kommunisták erősza- 

koskodó térfoglalása. Minthogy a mo- 

narchistákkal való cimborálással a 

papságot gyanusitják, - bárha az a 
köztársaságra letette az esküt - azért 

az elégedetlenség nagyrészben a pa- 

pok, a rendek és egyházi intézmények. 
valamint a katolikus lapok ellen for- 

dul. A kommunisták ellen való rend- 
szabályok már sokkal inkább megin- 
dokoltak, mert bizonyos, hogy a kom- 

munisták minden rend felboritására 
törekszenek. 

Az elégedetlenség tegnap Mad- 

rid utcáin véres zavargásokra 

vezetett. Köztársasági csoportok 

tüntettek az El Debate és 

ABC cimü katolikus lakok ellen 

és a zárdák ele vonultak. A tün- 

az 

tetők ellen kivezényelték a pol- 

A tüntetők a pol- 

dobálták 

meg, amely sortüzet adott a tö- 

gári gárdát. 

gári gárdát kövekkel 

megre. Az utcai harcnak három 

halottja és tizenhat sulyos se- 

besültje van. Ejjel gépfegyveres 

kormánycsapatok szállották meg 

a város különböző fontos pont- 

jait. 

A munkásság a hétfői véres harcok 

provokálásával a polgári gárdát és a 

különleges rendőri csapatokat okolja 
és azért ezek feloszlatását követeli, 

Tegnap küldöttségileg jelent meg a 

munkásság Zamorra miniszterel- 

nöknél és kérte a polgári gárda és a 

különleges rendőrcsapatok feloszlatá- 

sát. A miniszterelnök megigérte, hogy 
a kormány a kérelmet fontolóra veszi. 

Sokan Maura belügyminisztert 
okolták, amiért a véres harcokra sor 

kerülhetett. A munások erőszakosság- 

gal, viszont a kormányhoz közelállók 

gyengcséggel vádolják meg Maurát. 

Maura tegnap le akart mondani és a 

kormány többi tagjai csak nagy rá- 

beszéléssel tudták elhatározásának 

megmásitására birni. 

Amiz a város egyes részein utcai 

harcok folytak. addig a kommunisták 

a zárdák és templomok elé vonultak 

és gyujtogattak. 

összesen tiz zárda hamvadt el 
teliesen. körülbelül ugyanannyi 
szenvedett kisebb-nagyobb tüz- 
kárt és csak azért nem pusztult 
el telijesen, mert a segitségül 

hivott tüzoltók és kormánycsa- 
patok eloltották a lángokat. A 
jezsuiták madridi rendháza és 

temploma teljesen elpusztult és 
csak a puszta falak maradtak 
meg. 

A jezsuita atyáknak sikerült polgári 

ruhában idejekorán elmenekülni és 

Irtó hadjárat indult 

öztársaság utját 

csak most tört ki 
kabátjuk alatt nem vittek el semmi 

egyebet, csak az oltári szentséget és 

a templom ereklyéit. A Szent Teréz 

kongregációs zárda, valamint a kar- 

meliták rendháza is teljesen elpusz- 

tult. A kormány erős csapatokat kül- 

dött a templomok és zárdák védel- 

mére. A katonák a kommunistákat 

mindenütt szétzavarták és a templo- 

mokat és zárdákat most állandóan 

erős őrségek veszik körül. Madridban 

kihirdették az ostromállapotot. 

meg a zavargásokat 
provokáló kommunisták ellen 

A kormány elhatározta. hogy a 

kommunisták ellen irtó hadjáratot 

indit. Tegnap nyolcevan kommunista 

vezetőt letartóztattak. A köztársasági 

kormánynak bizonyitékai vannak rá, 

= és ezt megerősiti a londoni Mor- 

ningpost hiradása is - hogy a kom- 

munisták a moszkvai kommunista 

kormány utasitására cselekszenek és 

hogy az pénzeli is őket. A szovjet a 

spanyol kommunisták részére a 

pénzt és pedig igen nagy összegeket, 

Délamerikán keresztül utaltatja Spa- 

nyolországba. Ugyancsak moszkvai 

utasitásra számos délamerikai kom- 

munista tartózkodik Madridban és 
irányitja a spanyolországi kommu.- 

nisták zavargásait. Azért tartották 

szükségesnek a délamerikai kommu- 

nistáknak Spanyolországba való kül- 

dését, mert azok folyékonyan beszélik 

a spanyol nyelvet, mig a moszkvai 

kommunista propaganda központban 

csak kévés spanyolul beszélő agitátor 
van. 

Az El Debate cimü lapot egy 

napra, az ABC napilapot pedig 

bizonytalan időre tiltották be. A 

spanyol monarchisták és arisz- 

tokraták még nagyobb tömegek- 

ben menekülnek Spanyolország- 

ból, mint azt a köztársaság ki- 

kiáltása idején tették. Százszám- 

ra hagyják el az országot vona- 

akiknek nincsen utlevelük, vagy 

pedig akik nem mernek utleve- 

let kérni, titkos utakon lépik át 

ahatárt, vagy pedig tengerparti 
falvakban motorcsolnakokra 

szállnak és ugy igyekeznek mi- 

nél tovább jutni a rájuk vesze- 
delmessé lett Spanyolországtól. 

Tegnap különben különböző videki 

városokban is megkisérelték a kom- 

munisták zavargások keltését. Igy 

többek között Bilbaoban, Kordovában 

és Sevillában is próbáltak gyujtogat- 

ni és zavarogni a kommunisták, de a 

kormánycsapatok idejében szétzavar- 

ták őket. 

Alissantéban több kolostort fel- 

gyujtottak, a katolikus lapok szer- 

kesztőségét összerombolták és a 

nyomdákat szétzuzták. Aragossá- 

ban a tömeg megtámadta az érseki 

palotát és fel akarta gyujtani, azon- 

ban a katonaságnak sikerült még ide- 

jekorán a gyujtogatást megakadá- 

lyozni. Malagában a tömeg dü- 

hének a püspöki palota, a jezsuita 

rendház, az Augustinum-apácaotthon 

és a zárdák estek áldozatul. Cadix- 

ban a dominikánus kolostort szintén 

felgyuitották. t 

Az országos rombolások miatt kihirdet- 
ték az ostromállapotot 

A legborzasztóbb pusztulás képét 

azonban Sevilla mutatja, ahol az 

elmult éjjel felgyujtották az egyik 

kolostort, mire kihirdették az ostrom- 

állapotot. Ennek ellenére tegnap dél- 

előtt ujabb zavargások és pusztitások 

voltak. 

Felgyujtották a jezsuita ko- 

lostort, a Triana városnegyed- 

ben a Szent József kápolnát és 

a Bueno Succeso kolostort. A 

templomokban, kolcstorokban és 
rendházakban vandálizmus je- 

lezte a rombolók munkáját, a 

szentképeket összetépték, utána 

pedig az épületeket felgyujtot 

ták. 

A papok és apácák csupán puszta 

életüket menthették meg és az ország- 

utak tele vannak menekülő papokkal 

állapotot hirdetett ki. Az összes köz- 

épületeket sorkatonaság őrzi gépfegy- 

veres megerősitéssel. Eddig ezernél 

több letartóztatás történt és a rögtön- 

itélő biróságok már ma megkezdik 

munkájukat. A kormány belátta, hogy 

a zavargásokat és a forradalmi han- 

gulatot az a körülmény robbantotta 

ki, hogy Berenguer tábornokot, az 

előző kormányelnököt szabadon en- 

gedték. 

Ez ellen főleg a szocialisták és 

a szakszervezetek tiltakoziak. A 

hangulat hatása alatt a kor- 
mány elhatározta, hogy Beren- 

guert ismét letartóztatja. Beren- 
guer egyik barátjánál rejtőzött, 

amikor ismét letartóztatták és 

fogházba szállitották. 

Tegnap este fogságba vetették Cor 

neo Kornél grófot az előző kormány 

minriszterét, 

nagyát iss 

ton, vagy saját autóikon. Sakan, 

a spanyol flotta tenger- 

hozzájárulni 

A városi tanács különböző pana- 

szok alapján szükségesnek találta, 

hogy ujból foglalkozzék a liszt, ke- 
nyér és a hus árainak megállapitá- 
saival. A panaszok ugyanis arról 
szóltak, hogy egyes pékek és hen- 
tesek magasabb árakat követelnek, 
mint amilyenek a mult hónapban 
az érdekelt iparosokkal történt 
megállapodás alapján érvényben 
vannak. A városi tanács tegnap 
délben a pékeket, malmosokat, hus- 
iparosokat és vendéglősöket érte- 
kezletre hivta össze, amelyen a vá- 
rosi gazdasági hivatal részéről 
Heim Ernő dr. tanácsnok elnö- 

költ. Hollinger Miklós, a pékek 
ipartársulatának elnöke, rámuta- 
tott arra, hogy a buzaárak emelése 
következtében a lisztárak emelked- 
tek és ez lehetetlenné teszi a pé- 
keknek, hogy megmaradjanak az 
eddigi kenyéráraknál és igy kény- 
lenek azok emelését kérni. Grosz 
Imre igazgató a malomszindikátus 
mneváben szintén hangsulyozta, hogy 
a gabonaárak nemcsak emelkedtek, 
hanem egyre még emelkedőben van- 
nak. Hosszas vitatkozás után Heim 
Ernő hozzájárult ahoz, hogy előter- 
jeszti az állandó választmánynak 
a pékek kivánságát, amely szerint 

a fehér kenyér ára kilónkint 7 lei- 
ről 8 leire, a félbarna kenyeret 6 
leiről 7 leire és a barna kenyérét 
3.50-ről 5 leire emelje. Ennek meg- 
felelően a lisztárak kicsinyben ki- 
lónkint ezek volnának: fehér 7.30 
lei, félbarna 6.30 lei és barna 5.30 

lei. Azután megtárgyalták a hus- 
árakat és elhatározták, hogy ezekre 
vonatkozólag a következő javasla- 
tot terjesztik az állandó választ- 

mány elé: marhahus 28 és 30, bor- 
juhus 32, 40 és 48, sertéshus 38, 40 
és 44 lei kilónkint. 
Az állandó választmány délután 

tárgyalta az élelmiszeriparosok ki- 
vánságait, amelyek fölött közel 

másfél órás vita fejlődött ki. Vé- 
gül is ugy határoztak, hogy ma 

délre ujabb tanácskozásra hivja 
meg a város az érdekeltségeket. Az 
állandó választmány kimondta, 

hogy mérsékelt emeléshez hajlandó 
hozzájárulni, de nem abban a mér- 
tékben, mint azt a malmok, pékek 

és husiparosok kérik. Minthogy a 
város el akarja kerülni a makszi- 
málást, reméli, hogy a mai tanács- 
kozáson mégis sikerülni fog a meg- 
állapodást létrehozni. 

Hivatalában az uj pénzügy- 

igazgató. Dimitresu Antal, az 
uj temesvári pénzügyigazgató, hét- 
főn este Temesvárra érkezett és 

tegnap reggel Taran Viktor 
pénzügyi vezérfelügyelő társasá- 
gában megjelent a pénzügyigazga- 
tóságon, ahol Lazar Kornél dr. 
pénzügyigazgató a hivatalfőnökök 
jelenlétében megkezdte a pénzügy- 

igazgatóság átadását. Tegnap az 

adminisztrativ természetü ügyek 

átadása nyert elintézést, ma a 
pénztárkészletre kerül sor. Dumit- 

rescu pénzügyigazgató javakorabeli 
férfiu és igen rokonszenves benyo- 
mást kelt. Amikor programja felől 

megkérdeztük, kijelentette, hogy 
dolgozni jött, az állam és a polgár- 
ság érdekeit oszándékal 
szik összeegyeztetni. 

ieye 



1931 május 14- 

A fényképes 
igazolvány nem egyben válasz- 

tási igazolvány is 

Bizonytalanság uralkodott, hogy 

azok a választók, akik az uj fény- 

képes személyazonossági igazolvá- 

nyukat kiváltották, amelyben tud- 

valevőleg választási igazolvány is 

van, kötelesek-e külön a biróságok 

által kiállitott szavazási igazolvá- 

nyokat is kiváltani, vagy pedig a 

személyazonossági igazolvány alap- 

ján gyakorolhatják választói jogu- 

kat. Ezzel a kérdéssel a központi 

választási bizottság is foglalkozott 

és határozatát ugy a temesvári 

választási irodának, mint a polgár- 

mesteri hivatalnak elküldötte. A 

döntés értelmében a fényképes sze- 

mélyazonossági igazolványokban 

levő választási igazolványok alap- 

ján a most végbemenendő válasz- 

tásokon senkisem szavazhat és min- 

denki köteles választási igazolvá- 

nyát a járásbiróságoknál kiváltani. 

A rendelet értelmében tehát min- 

den egyes választó, tekintet nélkül 

arra, hogy birtokában van-e már a 

fényképes személyazonossági iga- 

zolványnak vagy sem, haladéktala- 

nul váltsa ki a választási igazolvá- 

nyát, mert szavazni csak azzal le- 

het. Ettől függetlenül a személy- 

azonossági igazolványok kiváltása 

a polgármesteri hivatalban tovább- 

ra is kötelező. 
zez 

Egy órával 
visszaigazitjak az órákat az 

egész országban 

Az államvasutak, mint ismeretes, 

az európai vasuti egyezmény értel- 

mében május tizenötödikétől kezd- 

ve a középeurópai időszámitást ve- 

zetik be. Még a Mironescu- 
kormány foglalkozott azzal a kér- 
déssel, hogy a nyilvános életben is 

bevezetik ezt az időszámitást, utóbb 

ban ezt hatálytalanitották és 

az a furcsa helyzet állott elő, hogy 
a vásuti időszámitás egy órával 

számitástól. A belügyminiszterium 

most az összes közhivatalokat uta- 

sitotta, hogy május tizenötödikétől 

kezdve vezessék be az állami hiva- 
talokban : is a középeurópai időszá- 

mitást, vagyis az órákat egy órá- 

val tolják vissza. Mivel most már 
ugy a vasut, mint a közhivatalok 

a középeurópai időszámitáshoz fog- 
nak alkalmazkodni, ennélfogva má- 
jus tizenötödikétől kezdve a polgá- 

ri élet időszámitása is. ezekhez iga- 
zodik és május tizenötödikétől kez- 
dődőleg egész Romániában egy 

órával visszaigazitják az 
Május tizennegyedikén éjjel egy 
órakor az órákat tizenkét órára tol- 

ják vissza és ezzel érvénybe lép a 
középeurópai időszámitás. 

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee eooeeee 
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b maradt volna a polgári idő- 

órákat. 

alakult, amely 

Nagyjelentőségü rendelkezés ér- 
kezett az igazságügyminiszterium- 
tól a temesvári táblai főügyészség- 

hez. Ez a rendelkezés összefüggés- 
ben áll Jorga Miklós miniszter- 
elnök és Hamangiu Konstan- 
tin igazságügyminiszter ama kije- 
lentéseivel, hogy a nagytakaritás 
és a tisztogatás munkáját a leg- 
erélyesebben valósitják meg. A 
rendeletet Hamangiu igazságügy- 
miniszter irta alá és abban a kö- 
vetkezőket közli: 

A kormány az 
niszteriummal egyetértésben a kü- 
lönböző közhivatalok és intézmé- 
nyek által az állam kárára elkö- 
vetett visszaélések kideritésére bi- 
zottságot létesitett. Ennek a bi- 
zottságnak a hivatalos elnevezése: 
A visszaélések kideritésére, azok 
leleplezésére és a vizsgálat megej- 
tésére alakitott bizottság. Az igaz- 
ságügyminiszter ennek a bizott- 
ságnak tagjává Dumitrescu 
Emilt, a temesvári tábla főügyé- 
szét nevezte ki. Az igazságügymi- 
niszteri rendelkezés Dumitrescu 
főügyészt különleges hatáskörrel 
ruházta fel. Mindazokat a feljelen- 
téseket és irásbeli beadványokat, 
amelyek panamákról és visszaélé- 
sekről szólnak, egyenesen hozzá, 
mint ennek a bizottságnak a tag- 
jához kell elküldeni. Ugyancsak 
hozzá juttatja el a miniszterelnök- 
ség és a többi miniszterium az 
ödaérkezett feljelentéseket a z 

igazságügymi- 

Panamaüldözé b bizottság 
az állam kárára el- 

mozás megejtése céljából. 
A rendelkezés közli még azt is, 

megyei prefektus, vagy más álla: 
mi intézmény vezetője feljelentést 
tesz esetleges visszaélésekről és 
panamákról, a saját hatáskörében 
azonnal megkezdheti a vizsgálatot. 
Dumitrescu főügyész tagja annak 

az erdélyrészi bizottságnak, amely 
Balasiu kolozsvári táblai fő- 
ügyész vezetése mellett müködik. 
Utasitja az igazságügyminiszter 
rendelete a prefektusokat, hogy 
minden tekintetben segitségére le- 
gyenek a táblai főügyésznek és 
gépkocsit mindenkor rendelkezésé- 

re bocsássanak. 
Dumitresca Emil táblai fő- 

ügyész, aki jelenleg Bukarestben 
tartózkodik és személyesen jelent 
meg Hamangiu igazságügyminisz- 
ter előtt, valószinüleg ma már visz- 

szaérkezik Temesvárra. Bizonyos, 
hogy Hamangiu szóbeli utasitáso- 
kat is ad Dumitrescu főügyésznek 
és hazatérése után megindulnak 
azok a vizsgálatok, amelyeket 
Jorga Miklós miniszterelmök kilá- 

tásba helyezett. A temesvári táb- 

lai főügyész bukaresti utja még 

egy fontos kérdéssel állott össze- 
függésben. Ugyanis jelentést tett 

Hamangiu igazságügyminiszternek 

a feketeszesz-üzelmekben megindi- 

tott nyomozásról lés vizsgálatról. 

A Dánsági m 
választási 

Tegn 
temlesi jelöltjeinek névsorát. 
végleges névsor, 
nyomdai tévedés következtében két 

név kimaradt, a következő: A m- 

brózy Andor báró, a Magyar Párt 
bánsági tagozatának elnöke, a ma- 
gyar evangélikus egyház világi fő- 
gondnoka, Bóka-Szabó István 

óőteleki gazda, Dezső Antal sziget- 
falusi gazda, G. Tóth István vég- 

vári gazda, Kerekes Albert hadi- 
rokkant tisztviselő, Kriván Gyu- 

la dr. temesvári ügyvéd, Kubán 
Endre szerkesztő, Oláh Sándor 
nüszaki vállalkozó, Páll György 

dr, a Magyar Párt főtitkára és 
R osenthal Marcel dr. temesvá- 

ri ügyvéd, a Temesvár-gyárvárosi 
zsidó hitközség elnöke. A szenátusi 
jelöltek: Bakos János bodófalvi 
telepesgazda, Szappanos Gyula 

iparos, Tornyay József gizella- 
falvai telepesgazda és Ungár 

Adolf dr. temesvári ügyvéd. A je- 

ap közöltük a Magyar Párt / 
A 

zési sorrendjét a párt a kolozsvári 

országos intézőbizottság csütörtöki 
ülése után fogja véglegesen megál- 
lapitani. Ambrózy Andor báró teg- 

nap Kolozsvárra utazott, ahol ma 
este résztvesz az Országos Magyar 

Párt elnöki tanácsülésén, holnap 

amelyből tegnap 

lölteknek a jelölő listán való helye- 

syarság 
naga ája során 

22 népgyülés lesz 
pedig a központi itépíbizutóg 

ülésén. 
A Magyar Párt bánsági tagoza:a 

vasárnap, május 17-én kezdi meg 
nagy választási propagandáját és 

erre a napra összesen huszonkét he- 
lyen tart választási gyüléseket. A 

bánsági pártközpont részéről a nép- 

gyüléseken a kiküldöttek - egyes 
jelöltek és kisérőik - öt csoportban 
vesznek részt, akik több falut jár- 

nak végig. Az első csoportban részt- 
vesznek Vuchetich Endre dr., 

senthal Marcel dr. és Kerekes Al- 

bert, akik délelőtt kilenc órakor a 
Kardos-telepen és délelőtt tizenegy 

órakor Ujkisodán, délután két óra- 
kor a Krizsán-telepen és délután 
négy órakor a Bessenyey-telepen 
vesznek részt a népgyüléseken. A 
második csoportban vannak Gyulay 

János dr., Kubán Endre, Scharf Je 
nő és Holló Gyula, akik délelőtt fél- 
kilenckor Románszentmihályon, fél- 
tizenegykor Aurélházán, délután 

félkettökor Öregfalun, félháromkor 

őteleken, és félhatkor Magyar- 
szentmártonban jelennek meg a nép 
gyüléseken. A harmadik csoportban 
Dadányi György, Gyertyánffy An- 

dor és Koppány Rezső délelőtt tiz 

órakor Gyéren, féltizenkettőkor 
Csávoson, délután két órakor Bán- 

hogy Dumitreseu Emil táblai fő- 
ügyész minden esetben, amikor a 

Ro- 

83. oldal 

lakon és négy órakor Partoson be- 

szélnek az ottani tagozati népgyü- 
léseken. A negyedik csoport tagjai 

Páll György dr. és Lukács Jenő és 
ezek délelőtt kilenc órakor Omoron, 

követett visszaéléseket fogja leleplezni 
rom órakor 

féltizenettőkor Dettán, délután há- 
Gátalján és öt órakor 

Szigetfalun tartanak választási 
gyüléseket. Az ötödik csoport, 

melynek tagjai Kriván Gyula dr., 

Lázár László és Tóth Benjámin, 
délelőtt félkilenckor Medvesen, fél- 
tizenegykor Dragsinán, délután két 
órakor Buziáson, négy órakor Szi- 
nérszegen és félhatkor Kepeden 

tartanak népgyüléseket. Ezenkivül 

ugyancsak körülbelül ugyanennyi 

községben lesznek népgyülések má- 
jus 21-én, görög keleti román áldo- 
zócsütörtökön, amely általános 
munkaszünetes nap, valamint má- 

jus 24-én és 25-én, pünkösd két nap- 
ján is. 

gosamez 

(Tedhalt 
a temesvári törvényszék főelnöke 

EÉvekig tartó sulyos betegeskedés 

után Rádi Timót dr., a temesvári 

törvényszék főelnöke tegnap reggel 

ötvenegy éves korában meghalt. Rádi 

a temesmegyei Tés községben szüle- 

tett és miután a temesvári piarista- 

gimuáziumban középiskolai, a kolozs- 

vári egyetemen pedig jogi tanulmá- 

nyait befejeztee Marosvásárhelyen 

ügyvédi vizsgát tett. Két évtized előtt 

azonban lépett és 

majd Bok- 

sánbányán müködött mint joggyakor- 
nok, illetve albiró. A román impérium 

átvétele után tehetsége hirtelen nagy 

lendületet nyert és a temesvári járás- 

bivóság vezetője, néhány év mulva a 

temesvári törvényszék elnöke, majd 

bét év előtt főelnöke lett. Az átmenet 

nehéz éveiben, amikor a nemzeti ér- 

zés tultengése sokszor tulzásokra ra- 

gadtatta magát, volt kénytelen betöl- 
teni nehéz tisztét. A rekvirálások és 
lakásbizottság működése idején ő lett 

volna hivatott a gyakran mutatkozó 

érdekellentéteket összeegyeztetni. Gyen- 

Bge egészségi állapota, a szervezetét 

roncsoló tuberkulózis legtöbbször em- 

berfeletti erő kifejtését követelte tőle. 

Rádi ragaszkodott az élethez és hiva 

taláhaz, mintha a kettő között szerves 
kapcsolat lett volna. Már évek előtt 

ajánlották neki. hogy betegségére 

való tekintettel kérje nyugdijaztatá- 

sát, ő azonban tovább is bejárt hiva- 

talába, amig betegsége hat hét előtt 

végleg ágyba döntötte. Nemrégiben 
Boksánbányára ment gyógyulást ke- 

resni. de csak enyhülést talált. Teg- 

napelőtt éjjel hazaszállitották Liget 

ut 9. szám alatti lakására, ahol teg- 

nap reggel szenvedéseitől megváltotta 

a halál. A holttestes lakásán ideigle- 

nesen ravatalozták fel, majd tegnap 
délután négy órakor a gyárvárosi te- 

mető halottaskamrájába szállitották, 

ahonnan ma, szerdán délután négy 

árakor temetik. Halálát özvegye. szü- 

letett Vuia Emilia, két leánya, 

Aurora és Emilia, valamint 

sógora. Vui a Sándor, a városi moz- 

góképszinházak főkönyvelője és kiter- 

a birói pályára 

Nagykikindán, Lugoson, 

jedt vidéki rokonság gyászolja 

zmba maájus 16. 
Hofímann Meséi 

yasarnap, május 17 
Ricgoletteo 

]1 Jevel: 30-190 Lei e 
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sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
HEELVAÁROS, SZENTGYÖEGY. 

TER 4 szÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 18 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 9060 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért . 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

ayomása. 

zmmam 

Pénteken indul 
akét magyar repülő Amerikából 

Budapestre 

A Justice for Hungary repülő- 
gépnek, amelyet amerikai magya- 

rok áldozatkészsége szerzett meg, a 
mult esztendőben kellett volna már 

terv szerint Detroitból Budapestre 
repülnie. Endresz György, a bánsá- 
gi származásu kiváló pilóta és Ma- 

gyar Sándor repülő akkor át is 
utaztak Budapestről Amerikába, 

hogy a géppel megtegyék a levegő- 

utat. Azonban legnagyobb meglepe- 
tésükre a repülőgép nem volt alkal- 

mas a hosszu fengeri utra és alapos 
átépitése mutatkozott szükséges- 

nek. A két repülő megadta a kellő 
utasitást és visszatért Budapestre. 

Az amerikai gyár, amely a Justice 
for Hungary repülőgépet szállitot- 

ta, nekilátott az átépitésnek és azt 

a tél folyamán el is végezte. En- 
dresz György és Magyar Sándor 

pilóták a mult hónapban - mint 
megirtuk - ujra elutaztak Ameri- 

-........... 

Oxfordok és ingpuplinok 
legnagyobb választékban 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás-utca 4. 

kába és most már rendben találták 

a repülőgépet, amellyel több sikeres 
próbarepülést végeztek és az Atlan- 

ti óceán fölött is nagyobb turákat 
tettek. Mint a londoni Daily Mail 
Newyorkból jelenti, az óceánrepülés 

előkészületeit teljesen befejezték és 
május 15-én, pénteken, már sztar- 

tolnak is. Az ujfundlandi Har- 
bourgh város repülőtérén szállnak a 
Justice for Hungaryval a levegőbe 

és nekivágnak a háborgó óceán fö- 
lött a messzi célnak. Ha utjuk sze- 
rencsés lesz és azt baj nélkül tehe- 

tik meg, ugy vasárnap már Buda- 
pesten lesznek. 

-- 

- Pacha püspök bérmauton. 
Pacha Ágost püspök ma kezdi 
meg tavaszi bérmautját, amelynek 
sorrendjét már közöltük. A püspök 
ma Gyertyámosra utazik bérmálni. 
Még ebben a hónapban Kisjécsa, 
Billéd, Sándorháza, Bogáros, Lov- 
rin, Kisősz, Csene, Kécsa, Ujvár, 
Aurélháza, Magyarszentmárton, 
Őtelek, Varjas, Nagyfalu, Perjá- 
mos és Haulik községekben lesz 
bérmálás. 

.. 

Manoilescu Mihály ipari és 
kereskedelemügyi miniszter ma reg- 
gel nyolc óra harmincegy perckor 
Bukarestből Lugosra érkezik.k A 
miniszter Lugosról autón Oravi- 
cára utazik, ahol két napig tartóz- 
kodik és pénteken délben Oravicá- 
ról ugyancsak gépkocsin Temesvár- 
ra indul. Temesvárott a minisztert 
ünnepélyes fogadtatásban részesi- 
tik és délután négy órakor Manoi- 
lescu. a kereskedelmi iskola disz- 
termében Románia gazdasági hely- 

előadás után Manoilescnu még kü- 

lönböző tárgyalásokat folytat és es- 
te hét óra 50 perckor a gyorsvonat- 
tal Bukarestbe utazik vissza. A mi- 
niszter tiszteletére Oravicán nagy 
fogadtatást készitenek előő A mi- 

niszter elé Lugosig küldöttség uta- 
zik és többek között Cigareanu 
Liviusz dr. is Lugoson várja be a 
minisztert. Manoilescu oravicai tar- 

tózkodása során összeállitják Kras 

sóban a nemzeti egység végleges 
listáját és a lista meglepetéseket 

zetéről és a kormány gazdasági igér. 
programjáról előadást tart. Az 

= Az uj törvényszéki főelnök. Aj 
temesvári törvényszéknek több érde- 
mes birája van, aki a Rádi Timót dr. 
halálával megüresedett főelnöki állás 
betöltése alkalmával számbajöhet. 
Első helyen áll Athanasinu Miklós 

törvényszéki elnök, táblabiró, aki 
tizenkét éve teljesit már a törvény- 

széken szelgálatot, Rádi Timót állandó 

helyettese volt és ismeri a Bánságot. 

Kivüle még Farchesecu József 

ar. a törvényszék egyik 
legrangidősebb birája jöhet számi- 
tásba. Az uj főelnök kinevezéséig 

Athanasiu Miklós elnök vezeti a tör- 

vényszék ügyeit. 

.. 
Áldozási fátyolok és koszoruk 

nagy választékban 

jutányos áron 

HELIOS-nál 
müűvirágkereskedés 

femesvár-Belváros, Jenőherceg-utca 

- Eiolepett La- 
catus Mihály, Jonescu-Tur- 
culet György és Cosma Kon- 

stantin temesvári őrnagyok alezrede- 

sekké léptek elő, Leonin Aurél 

főhadnagy kapitánnyá, Banateanu 

Péter hadnagy pedig főhadnaggyá 

lépett elő. 

- Vigyázat! Black-White-Revue. Te- 
kintettel a nagy érdeklődésre, május 

14-én negyedszerre adják elő a városi 

szinházban, mozihelyárakkal. Jegyek 

a szinházi pénztárnál kaphatók. 

- Olariu Péter képviselőjelölt. 
Az ipari munkaadók szindikátusa 
tegnap tartott gyülésén elhatároz- 
ta, hogy az érdekképviseletek szá- 
mára fentartott egyik mandátumra 
Olariu Péter ipartestületi elnö- 
köt jelöli. A jelölést tudomására 
hozzák az iparosok szövetsége bu- 
karesti központjának. 

* A Pacsirtamező vendéglő május 

hótól kezdve Havas Mihály, az 

egész Bánságban előnyösen ismert 

vendéglős tulajdonába ment át, aki- 

nek évtizedes szakismerete garancia, 

hogy Temesvárnak ez a valamikor 

kedvelt helyisége ismét eléri régi ni- 
vóját. A kerthelyiséget egész ujonnan 

átalakitották és két fedett versenyek- 
re is alkalmas tekepálya áll rendel- 

kezésre. Konyhája kitünő. Olcsó abo- 

nomá és menürendszer. Kiváló szilasi 
borok. Temesvári sörkülönlegességek. 
Hideg és meleg ételek állandóan kap- 
hatók. A legkényesebb igényeket is 
kielégiti. 1 

* A Déli Hirlap Budapesten állan. 
dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

táblabiró, 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

- Áldeozócsütörtök. Május 14-én, Ál. 
dozócsütörtökön, amely tisztán egy- 
házi ünnep, nem lesz általános mun- 
kaszünet. A hivatalokban, gyárakban 
és mühelyekben dolgoznak és a ke- 
reskedők nyitva tarthatnak. Való- 
szinü, hogy számos kereskedő, mint 
az előző években is történt, az egy- 
házi ünnep délutánján üzletét bezárja. 

rampaszta 
- Megsemmisitett jegyzőválasz- 

tás Gyér községben néhány hét 
előtt tartották meg a jegyzőválasz- 
tást és Pathy Pétert választot- 
ták meg. A választást azonban a 
kormányzóság reviziós bizottsága 
nem hagyta jóvá és igy a közel jö- 
vőben Gyéren uj jegyzőválasztás 
lesz. 

* Westend szanatórium, Purkers- 
orf, Bécs mellett. Mindennemü 
gyógykezelések, fekvőcsarnokok, 
écsi telefon, jutányos árak. Főor- 
sos Dr. Berliner M. igazgató. 
- Veszedelmes 

rendőrség 
tolvaj cselédleány. 

A tegnap letartóztatta 
Szakáli Katalin tizenkilenc éves 
brassói illetőségü cselédleányt, aki 
Temesvárott több lopást követett el. 
A tovaj cseléd néhányhét előtt érke- 
zett Temesvárra, de mivel iratai nem 
voltak, nem tudott állást szerezni ma- 
gának. Pénz hiányban ismerőseinél 

lakott, akik csak távozása után vet- 

ték észre, hogy meglopta őket. Szakáli 

Katalin ellen több feljelentés érke- 

zett a rendőrségre és az oravicai rend- 

őrségnek sikerült a leányt elfogni, 

amely a temesvári rendőrségnek adta 

át. A beismerésben levő tolvajt átad- 

ják az ügyészségnek. 

* Magyar Cecilia-oratórium. Az er- 

zsébetvárosi római katolikus templomi 
énekkar és zenekar szombaton, május 

16-án este félkilene órakor előadja 
Wiltberger Agoston nagy Cecilia-ora- 

tóriumát, amelynek szövegét magyar- 

ra Málnási Tibor forditotta. Az 
oratóriumban előforduló szólókat N. 
Süveges Aranka, Csermák 

Lajos és Wittmann Pál éneklik. 

Az oratórium tizenkét számból áll és 
ez az első alkalom, hogy Temesvárott 

ezt a nagy Cecilia-oratóriumot magya- 

rul adják elő. Beléptijegyek délelőt- 

tönkint kilenctől tizenegy óráig a No- 
votny-féle épületben levő egyházköz- 
ségi irodában személyenkint negyven 

lelért kaphatók. A jövedelmet az or- 
gonaalap gyarapitására forditják. 

Manoilescu miniszter 
ma Lugosra érkezik, két napig Ora- 
vicán lesz és pénteken délután femes- 
várott előadást tart 

1931 május 14. 

AZ UJ BÁNSAÁGI KORMANYZÓ. 
Bukaresti jelentés szerint Maiorescu 
József dr. helyettes kormányzó állá- 
sáról lemondott és a bánsági kor- 
mányzóság vezetését Péter Julian 

közigazgatási vezérfelügyelőre bizzák. 

- Heinrich Erigye. tábornoki ki- 
nevezése. A király Heinrich 

Frigyes huszárezredest dandárpa- 

ranesnok-tábornokká nevezte ki. Hein- 
rich tábornok két év óta a hadügy- 

miniszteriumban teljesitett szolgálatot 

és a temesváriaknak még a békeévek- 

ből ismerőse. Előléptetése alkalmából 

temesvári és bánsági ismerősei sze- 

rencsekivánataikkal keresték fel. 

- Rendbehozzák mégis a parkokat. 
Tegnap megirtuk, hogy a temesvári 

parkok elhanyagolt állapotban, van- 
nak és hogy azokban sok a teendő. 

Sehmitz Ferenc ádr. alpolgár- 

mester tegnap végigjárta az összes 

városi parkokat és utasitotta Deme- 

Mihály városi kertészeti 

igazgatót, hogy az engedélyezett költ- 

ségvetésen belül minél előbb végez- 
tesse el a parkokban a szükséges 

teendőket. 

trovici 

* Magaslati gyógyhely és nya- 

raló-telep Steierdorf. 741 méter a 
tengerszine fölött. Elsőrendü pen- 
zió, (lakás és négyszeri étkezés na- 

ponta) személyenként 160 lei az 
Évalakban és 140 lei privátházak- 

ban. Kérjen prospektust! 

- A báziási vágány kihelyezése ér- 
dekében a Kende Márton tégla- 
gyáros tulajdonát képező és a Kende- 
féle téglagyár mellett elterülő telekre 

is szükség van. A per elkerülése cél- 
jából a városházán tegnap Kende 

Márton közbenjöttével a békés meg- 

egyezést célzó tárgyalások voltak 

Kende két hold földért másfél millió 
leit kér. A városi bizottság egy mil- 

lió kétszázezer leit igér és amennyi- 

ben Kende ezt az ajánlatot nem fo- 

gadná el, ugy az ügy biróság elé ke- 
rül. 

Tavaszi kosztümök és 
kabátokra 

somblyukvirágok 
finom kivitelben, 

nagy választékban 
jutányos áron 

HELIOS-nál 
művirágkereskedés, Temesvár-Belváros 

Jenőherceg utca 

- Az utcán lelőtte sógorát. Cala- 

rasi regáti városkában megdöbbentő 

esemény játszódott le az utcán. A 

jalomicai törvényszék vizsgálóbirája, 

Tanase, hazafelé tartott, amikor 

az utcán szembejött vele Costa- 
ehoescu nevü sógora. A két férfi, 

aki régóta rossz viszonyban élt, vesze- 

kedni kezdett, melynek hevében Cos- 

tachescu revolvert rántott és rálőtt 

Tanase vizsgálóbiróra, aki holtan ro- 

gyott össze. Costachescut a rendőrség 

őrizetbe vette. kei 

* Irodaáthelyezés. Várnay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 
palotába, III. emelet (Lift) helyezte 

át. Telefon 95. 

- Féltékeny asszony merénylete. 

Hubert Hildegard tizenkilenc 
éves nevelőnő, aki a Corvin Mátyás- 

utca 2. számu házban lakik, feljelen- 

tést tett a rendőrségen Deutsch 

Pál pincér felesége ellen, aki félté- 

kenységében sósavat akart az arcába 

önteni. A leány szerencsére észrevette 

az asszony szándékát és a folyadék 

csak a nyakán ejtett égési sebeket. A 

rendőrség meginditotta a vizsgálatot. 

.
.
 .
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

-
 



lához. 

és Vieuxtemps tanitványa volt. Több 

NAGYVA 

- Időjárás. A meteorológiai intéze. 

jelenti: Tulnyomóan derüs időjárás 

várható erős éjszakai fagyokkal, de 

fagyveszedelem nélkül. 

- Világhirü hegedümüvész halála. 

Ysaye Jenő, az ismert világhirü 

belga hegedümüvész, az elmult éjsza- 

ka Brüsszelben szivszélhüdésben meg- 

halt. Ysaye Jenö egyetlen leánya Bu- 

dapesten volt férjnel és nemrég meg- 

halt. Leányának elvesztése a szivba- 

jos emberre megrenditő hatással volt 

és azt hiszik, hogy ez a körülmény is 

hozzájárult most bekövetkezett halá- 

Ysaye Jenő 1858-ban született 

évig Párisban élt, majd a brüsszeli 

konzervatórium első hegedütanára 

lett Londonban, Amerikában mükö- 

dött és 1922 óta ismét Brüsszelben 

élt, mint karmester és kamarazenész. 

Kompoziciói közül hegedüversenyek 

és szonáták emlitésreméltók. 

ROLLOK 
Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 13-25 

= Elfogott tolvaibanda. A kisodai 

csendőrség elfogta Baneas Koszta 

ismert vásári tolvajt, aki négy társá- 

val Klein Lajos kisodai kereskedő 

üzletéből egy vég posztót ellopott. Ki- 

hallgatásuak alkalmával a tolvajok 
több lopást ismertek be, melyeket Te- 

mesvárott és a vidékem követtek el. 

Atadják őket az ügyészségnek. 

Anyakönyvi hirek. 

70, Mladin Ilona 38, Kolozsy István 

38, Rádi Timót dr. 51, Weisz Ilona 23, 

Der Teréz 80 és Kernweisz Péter 63 

éves korában. 

* Müvészeti tanfolyam. 

Nándor szobrászmüvész tanfolyamot 

nyit, amelyen rajzot, iparmüvészeti 

tervezést és mintázást fog tanitani. 

Jelentkezés: d. e. 10-12. Jenőherceg- 

utca 5-b, III. em. 12. 

- Turistakiállitás Budapesten. 
/A Magyar Turista Szövetség má- 
jus 16-tól junius 21-ig terjedő idő- 
ben Budapesten a Technológiai 
Iparmuzeum átalakitott kiállitási 
termeiben nagyszabásu országos 
turistakiállitást rendez, amelyen a 
turista mozgalmat, annak fejlődé- 

sét és a turistasággal kapcsolatos 
tudományos ágazatok anyagát mu- 
tatja be. Festmények, nagyitott 
fényképek, dombormüvek, model- 
lek, diapozitivek, panorámák rend- 
szeres kiállitásával ismertetik meg 
a fátogatóval Magyarország hegy- 
vidékeinek szebbnél-szebb részeit. 
A kiállitás ideje alatt, az esti 
órákban ismeretterjesztő előadáso- 
kat tartanak. A külföldiek részére 
az illetékes miniszteriumok öt hé- 

izumigazolványt engedélyeztek. 

Bemutató;: ma szerdán, május 

13-ám a Forunmilbaan 

e00 

Született: 

Chira Rozália. Meghaltak: Fehér Ida 

Gallas 

ten át kedvezményes vasuti és 

Bánátban és 
yben elöször! 

Elöőadások 

Elkeseredett hangulat 
uralkodik a városi tisztviselők között 
a Titulescu-pótlek miatt 

A városi tisztviselők Titu- 
lescu-pótléka körüli tánc csak ne. 

hezen ér véget. A köztisztviselők 
részére a parlament még 1923-ban 

megszavazta az ugynevezett Titu- 
lescu-pótlékot, amelyet azonban a 

városi tisztviselők nem kaptak 
meg. A tisztviselők ezért a bán- 
sági kormányzóság reviziós bizott- 
ságához fordultak, amely nekik 

adott igazat és kimondta, hogy a 
város köteles a pótlékot a tisztvi- 
selőknek megadni. Ez ellen viszont 
a város felebbezett a bukaresti 
legfelsőbb reviziós bizottsághoz, 
ahol több tárgyalás után a döntést 
junius 3-án fogják kihirdetni. 
Közben azonban bekövetkezett 

az áldozati adó és ezenkivül a 
tisztviselőknek az állami és globá- 
lis adót is maguknak kell megfi- 
zetniök. Ez a körülmény a várost 
is eddigi álláspontjának megvál- 

toztatására birta. A városi nagy- 
tanács április havi közgyülésén ki- 
mondták, hogy a tisztviselőknek a 

Titulescu-pótlékot megadják és az 

elmult évekre visszamenőleg járó 
megegyezés 

A vá 
összeget kölcsönös 
után fogják megállapitani. 
ros által kiküldött bizottság, amely- 

nek elnöke Cimponeriu Virgil 
dr. főügyész ismételten tárgyalt a 
tisztviselők képviselőivel, Nistor 

Demeter dr. és Mercea Viktor 

dr. ügyvédekkel. Ezeken a tárgya- 
lásokon a város arra az álláspont- 

ra helyezkedett, hogy a visszame- 
nőleg járó összegből hatvan száza- 
lékot hajlandó a tisztviselőknek 

kifizetni és azt is több évi vészlet- 
ben. 

A városi tisztviselők hétfőn este 
a városháza nagytermében népes 
gyülést tartottak, amelyen megvi- 

tatták a város ajánlatát. Elkesere- 
dett kifakadások hangzottak el és 
végül is szükebb bizottságot küld- 
tek ki, amely ujból tárgyal a tiszt- 
viselők jogi képviselőivel, akiknek 
megadja a végleges instrukciókat. 
Nistor Demeter dr. és Mercea Vik- 
tor dr. ezután ujból tárgyalni fog- 
nak a városi bizottsággal és közlik 
a tisztviselők álláspontját. Ameny- 
nyiben azonban hamarosan nem 
sikerül a megegyezést létrehozni, 
ugy a tisztviselők - akik biznak 
benne, hogy a legfelső reviziós bi- 
zottság is nekik ad igazat - meg- 
várják a juniusi bukaresti tárgya- 

lást. 

- Elhunyt itélőtáblai tanács- adók alól mentesek. A betétek és 
jegyző. Martin János, a temes- visszafizetések titokban tartatnak. 
vári itélőtábla első tanácsának Erről a postatakarékpénztár sen- 
jegyzője, hosszas szenvedés 
harminckilenc éves korában meg- 
halt. Lelkiismeretes és pontos tiszt- 
viselő szállt vele sirba. Felettesei, 

az ügyvédi kar és a jogkereső kö- 
zönség körében általános megbecsü- 
lésnek örvendett. Az imperiumvál- 
tozás előtt a temesvári törvényszé- 
ken teljesitett szolgálatot, onnan 

került a táblához. Csütörtökön dél- 

után félnégy órakor temetik az er- 
zsébetvárosi Mező-sor 6. szám alat- 

ti gyászházból. Halálát özvegye, 
két kis árvája és kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. 
Megkezdi müködését a román 

postatakarék. A postatakarékpénz- 
tár felállitásáról szoló törvény 
alapján junius elsejével egyelőre a 
nagyváradi körzetben megkezdi 
müködését a román postatakarék. 
Az elhelyezett betétek után négy- 
ésfél százalék kamatot fizet a 
posta, de viszont a postatakarék- 
nál elhelyezett betétek után adót 
nem kell fizetni. A betéteket a kö- 
vetkező feltételek mellett fogad- 
ják el: Az állam a betétekért és az 
esedékes kamatokért jótáll, a be- 
tétek nem foglalhatók le, a száz- 
ezer leit meg nem haladó betétek 
után esedékes kamatok minden- 

nemü kereseti, globális, tőkekamat 
vagy más állami, megyei, községi 

után 

1 

kinek felvilágositást nem ad. Két: 
ezer leiig minden postahivatal 
azonnal teljesithet visszafizetése- 
ket, tizezer leiig tizenöt nap alatt 
kaphatja vissza a betevő pénzét, 
ötvenezer leiig a felmondási idő 
harminc nap és ezen összegen fe- 
lül 45 nap a visszafizetési határ- 

idő. Nagyvárad után rövidesen 
Temesvárott, azután pedig 
Kolozsvárott vezetik be a posta- 
hivataloknál a takarékpénztárt. 
Erdély részére már elkészültek a 
takarékbetétkönyvek. A vezérigaz: 
gató véleménye szerint a postata: 
karékpénztár legalább háromezer 
erdélyi betevőre számit. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.. minden izlés, 
mindenarcferma 

és hivatás számára. 
FRANZTEJNORáCoc. 

Temezvk II., Kossut -tér. Telefon 5.61 

- Bestiális apa. A törvényszék 
Ineceze János temesvári pincért, 

aki hét, kilenc és tizenegy éves 
leányait megrontotta, négy évi 

fegyházra itélte. Incze az itéletet 
megfelebbezte és a tábla tegnap 

tartott tárgyaláson az itéletet hely- 
benhagyta. Az itélet jogerős és a 
bestiális apát legközelebb a nagy- 
enyedi fegyházba szállitják bünte- 

tésének kitöltésére. 

Jesyelőváltás a 
egész napon áft. 

jóelőre! - Telefon: 

megtudhatók. 

osI FENYEK 
Irta, rendezte és játsza c HARL I E e i A P L I M 

nét bármely napjára 
Biztosiisa helyét 

1154. 
déelután 3 őrától 

Szinhaz 

Heti müsor: 

Városi szinház. ta 

A kolozsvári opera vendégjátéka. 

Szombaton, május 16-án: Hoffmann 

meséi. 

Vasárnap, május 17-én: Rigoletto. 

Az előadások kezdete kont félkilenc 

órakor. 

eotözsnos 

Mozi 

Nagyvárosi fények 
Chaplin szenzációs filmjének 

bemutatója a Forumban 

Chaplin a legendás moziszinész 

legujabb filmjéről a világsajtó ha- 

sábokon át számolt be. Chaplin egy 

csavargót alakit a filmben, szegény, 

nélkülöz, éhezik, taluról-falura ván- 

dorol, nagy nyomora mellett egyet- 

len kincse aranyos jószive. Segit a 

szegényen, segit a gazdagon. A 

film csodálatos kibontakozása ak- 

Kkor tárul a néző szeme elé, amikor 

Chaplin, a szegény csavargó egy 

szegény virágárus leányt segit, tá- 

mogat. A vak leány nem tudja, 

hogy kicsoda a jótevője, gazdagnak 

tudja és a drámai bonyodalom ak- 

kor kapja meg az embert, amikor a 

vak leány látását visszanyeri és jó- 

tevőjét, a szegény koldust maga 

előtt látja. A film minden jelenete 

lenyügöz és mindenkit lebilincsel, 

nemcsak Chaplin mesteri alakitása, 

hanem a film minden jelenete. A 
Forum igazgatóságának nagy anya- 

gi áldozatok árán sikerült Chaplin 

degujabb filmjét megszerezni, 

amely az idény legnagyobb sikere 

és ma, szerdától kezdve kerül elő- 

adásra a Forumban. 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Keringő a 

hálókocsiban. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Nagyvárosi 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Marokkó 

(Peszélő film.) 

....... 

ARLEJTES. 

A józsefvárosi róm. kat. kerti iskolat 
épitkezésénél a pince és földszint 

befej V. Mükő- 

beton és lapburkolati munka. VI. Asz- 

talos-, lakatos- és mázolómunka. VIII. 

fén vek 

éhez szükség 

Külön lakatos- és mázolómunka. IX 

Üvegesmunka. XI. Amerikai és hajó- 

padozati munka. XIIL Vizvezeték és 

esatorrázási XIII. vallamos 



- Folydogál a nagyváradi feke- 
teszesz is. A feketeszesz utáni nyo 
mozás, mint jelentettük, Nagyvá- 

radon is megindult. Bukarestből 
bizottság érkezett Nagyváradra, 
amely az igazságügyminiszterium- 
hoz érkezett legujabb feljelentés 

alapján elrendelte Klein Mi- 
hály ismert nagyváradi termény- 
nagykereskedő üzleti könyveinek 
lefoglalását. A kereskedő üzleti 
könyveit az ügyészség könyvszak- 
értőkkel felülvizsgáltatja. Ez a 
terménycég volt ugyanis az, amely 
a nagyváradi szeszgyárak részére 
tengerit szállitott. A vizsgálat 
most azt igyekszik megállapitani, 
hogy a Klein Mihály cég által el- 
adott vagonok arányban állanak-e 
azzal a termelt szeszmennyiséggel, 
amelyet a szeszgyárak szabálysze- 
rüen bejelentettek. Amennyiben az 
eladott, illetve átvett tengerimeny- 
nyiség nem volna összhangban, 
ugy a kiküldött felügyelő szerint 
nyilvánvalóan megállapitható,hogy 
bünös üzelmek történtek. 

- Italnemüeket loptak. Brems 

Mihály józsefvárosi Fröbl-utca 22. 

szám alatti korcsmáros feljelentést 

tett a rendőrségen ismeretlen tet- 

tesek ellen, akik behatoltak ven- 
déglőjébe és 14 üveg likőrt, vala- 
mint egyéb italmemüt elvittek. A 
vendéglős kára 2500 lei. A rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

- A kirándulás szomoru vége. 
Fischer János huszonkét esztendős 
fehértemplomi kereskedősegéd ki- 
rándulást tett a vidékre és gya- 
log bandukolt az országuton Fe- 
hértemplem felé. Nemsokára hal- 
lotta, hogy egy autó közeledik fe- 
léje, elhatározta tehát, hogy azt 
megállitja és megkéri a soffőrt, 
hogy vegye föl. Az országut köze- 
pére állott, hogy igy figyelmez- 
tesse a soffőrt a megállásra. Azon 
a helyen azonban éles kanyarodó 
van és igy az autó vezetője nem 
vehette idejében észre a kereske- 
dősegédet. Az autót nem tudta 
megállitani, a kerekek maguk alá 
kapták Fischer Jánost, aki eszmé- 
letlenül terült el az országut porá- 
ban. A soffőr feltette Fischert az 
autóra, de a szerencsétlen ember 
utközben meghalt. 

egölte a pénz alma. 
Nögybee teker e. 
hetvennégy éves szegény csizma- 
dia hosszu éveken keresztül való 
kuporgatással tizenőtezer dinárt 
takaritott meg, amelyet azonban 
dugdosott a felesége elől. Az asz- 
szony véletlenül felfedezte a rej- 
tekhelyet és annyira bosszantotta, 
hogy a férje neki nem szólt a 

pénzről, hogy gyertyát gyujtott és 
az ezerdinárosokat egymásután el- 
égette a lángnál. Mikor a pénz el- 
hamvadt, az asszony megbánta el- 
hirtelenkedett bosszuját és ideg- 
rohamot kapott. Mire férje Haza- 
tért, önkivületi állapotban talált 
rá feleségére. Az asszony néhány 
óra mulva a nagy izgalom követ/ 
keztében meghalt. 

A Szociális Missziótársulat Te- 

mesvár gyárvárosi, erzsébetvárosi és 
józsefvárosi szervezetei, valamint a 
Mercedes, Erzsébet és Caritas leány- 
klubok vasárnap, május 17-én délután 

félöt órakor a piarista főgimnázium 

disztermében együttes évi közgyülést 

tartanak. A szervezetek 

llésre ez uton hivják meg tagjaikat, 

munkatársaikat és az érdeklődő ven- 

a közgyü- 

dégeket. , 

lott le az ipari szindikátus diszter- 
mében. 

sikerének titkát: 

A nagy iró e regényében a 

Kardos Magda 
zongoratanárnő növendékeinek sikerült 

hangversenye 
Kardos Magda zongoratanár- 

nő növendékeinek hangversenye a 
legkomolyabb siker jegyében zaj- 

Feltünő tehetség jegyeit 
és elhivatottságot biró müvészi 
anyag ez - teljes egészében. Kar- 
dos Magda pedagogiájának ered- 
ményeiből viszont azt a tanuságot 
merithettük, hogy a kitünő tanár- 
nő a legindividuálisabb gonddal és 
elmerüléssel figyeli, fejleszti a kü- 
lönböző irányu talentumok ponta 
kozását. 

Egy körülményt zyuun nem 
hagyhatunk szó nélkül. Külsőleg 
csak, nem a zene lényegét érintő 
körülmény, de mégis zavarja a si- 
ker harmoniáját. Általában ugyan 
is azt észleltük, hogy a zongorajá- 
tékkal párhuzamosan arc- és gesz- 
tusjáték folyik egész az abuzusig. 
Mimodráma benyomását keltik a 
kigyozó mozdulatok, tulságosan 
fölemelt kezek, patetikus pauzák 
és menyezetet kereső tekintetek. 
Ezeket az apró modorosságokat le 
kell épiteni, mert veszélyeztetik e 
szép és értékes teljesitmények ko- 
molyságát. 
Az estét Gerendai Györgyike, 

Spira Anni, Fischer Baba és Klein 
Gerti játéka vezette be. Mindany- 
nyian megérdemelt tapsot arattak. 
Muzikálisak, játékuk Szines, pre- 
ciz és pontos előadásukkal diszére 
váltak tanárnőjüknek. Nádas Ist- 
ván is kétségtelen tehetség, ellen- 
ben ő nála már egyenesen zavaró- 
lag hatottak a saueri ficánkolá- 
sok. Kis fiu még, ráér erre addig, 

mig egy-egy, ilyen szertelen moz- 

dulat a kiérett dinamikában iga- 

zolást nyer. Aczél Mária és Fekete 
Irén nemcsak előadásuk szépségé- 
vel, hanem játékuk nobilitásával 
is kitüntek. Előbbi Bach-prelüdjét 
és Pierné egy romantikus müvét 
játszotta nyugodt elmélyedéssel, 
majd igen előkelő és gyöngéd 
szentimentalitással, utóbbi pedig 
Mozart pastoraléját kecsesen, De- 
bussy müvét gyöngyszinü puha- 
sággal s egy néger táncot jellegze- 
tes ritmikai érzékkel. Schönber- 

ger Pál tehetsége most van kiérő- 

ben. Igen figyelemreméltó az ér- 
telmezési készsége, Beethoven, De. 

bussy, Bartók müveinek előadásá- 

val sokoldaluságáról tett tanuságot. 

Gerendai Magda és Láng Montana 
is a befejezettséghez közelednek. 

Gerendai Magda Scarlati szonátáját 

Schubert Impromtujét és Dohnányi 

Marsch humoreszkjét játszotta, 

Láng Montanatól Martini Saraban- 

deját, Hummel Rondóját és Debus- 

sy preludjét hallottuk a közönség 
viharos tapsai között. Lazarovitz 
Susit külön kell emlitenünk. Az em- 

ber szinte nem hisz a szemének, mi 
kor ezt a kis leányt ott látja a zon- 
gora mellett. Olyan keresetlen, 
üde, kristálytiszta formákban bon- 
takozik ki kicsi szivéből a zene, 

hogy az igazán megható gyönyörü- 
ség, Rejtélyes elragadó tehetség. Ő 

az egész est legkülönb talentuma. A 
nagysikerü éstét ragyogó közönség 
kisérte mindvégis figyelemmel 

Flaneur. 

- Kénmek, hajósok, kalandorok 
világa és szerelmei. A nemfég él- 
hunyt Blasco Ibanez ma a világ 
egyik legnépszerübb irója. Alig 
van regényirő, ákinek művei oly 
hallatlan példányszámban jelentek 

volna meg, mint ennek a nagysze 
rü spanyol elbeszélőnek, aki müvé- 
szetében egyesiti a faántázia gaz 
dágságát és emberlátás mélységét. 
A meghóditott tenger le- 
leplezi az olvasó előtt Ibanez nagy 

mindig érdekes, 

mindig van olyan mondanivalója 
amellyel leköti az olvasó figyelmét. 

munkásainak és kalandorainak, 

kereskedő hajósoknak és éne 
nek izgatóan érdekes és sokszor 

a fantasztikum határán mozgó éle- 

sezepsae 

történet keretében. A szenzációsan 

tét ir le ezy etázó szerelmi 

érdekés kötet az Athenaeum Olcsó 

Könyveinek sorozatában jelent 

meg, rendkivüli olcsó árban 68 lel, 
300 oldalon (régi ár 122 lei volt), 

jó kiállitásban. Küldje be bélyeg- 

ben Lepagenak Kolozsvár és Le- 

page franco küldi. Kérje az árle- 
szállitások nagy jegyzékeit Lepa- 

getól Kolozsvár. 

s Vizum nélküli utazás Bécsbe és 
30 százalékos vasuti kedvezmény ju- 

nius 21-ig. Visszautazási kedvezmény 
junius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában és a Központi Bankban. Ugyan- 
ott érdeklődők közelebbi felvilágosi- 

tást nyerhetnek. Az igazolvány ára 

120 lei. 

óra 30: Könnyü zene. 
Esti hangverseny. 

Szerda. (Május 13.) Bukarest. 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Délutá- 
ni hangverseny. 6 óra 15: Szóra- 
koztató zene. 8 óra: Gramofonze- 
ne. 9 óra: Csellóhangverseny. 9 
óra 45: Fuvolahangverseny. 10 óra 
15: Hegedühangverseny. Budapest. 
9 óra 15: Zenekari hangverseny. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 
mi templomból. 12 óra 5: Gramo- 
fonzene. 4 óra: Felolvasás. 5 óra: 
Előadás. 5 óra 20: Horváth Gyula i 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye. 6 óra 20: Tóth László előadá- 
sa. 6 óra 50: Szalonzekari hangver- 
seny. 7 óra 50: A fővárosi cirkusz 
müsorának közvetitése. 9 óra: Finn 
és Eszt hangverseny. Utána Kiss 
Béla és cigányzenekarának hang- 
versenye a Bodó kávéházból. Bécs. 
11 őra: Zenekari hangverseny. 1 
óra 10: Gramofonzene. 3 óra 20: 
Énekhangverseny. 8 óra: Bartok 
Béla zongorahangversenye. 9 óra: 
Kedélyes est. 10 óra 10: Szórakoz- 
tató zene. 11 óra: Jazz-band. Bel- 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 45: Zenekari hangverseny. 4 

óra: Gramofonzene. 5 óra: Nem- 
zeti dalok. 5 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 9 óra: Tamburazene- 
kar hangverseny. 10 óra 5: Hege- 
dühangverseny. Breslau. 7 éra: 
Gramofonzene. 8 óra: Tánczene. 
10 óra 30: Esti hangverseny. Lan- 
genberg. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 7 
őra 30: Esti hangverseny. 8 óra: 
Zenekari hangverseny. 10 óra: 
Tánczene. Milánó. 5 óra: Kávéházi 
zene. 7 óra 5: Tarka hangverseny. 
8 óra 45: Operaelőadás. München. 
8 óra 5: A müncheni filharmoniku- 
sok hangversenye, utána tánczene. 
Prága. 7 óra 5: Saxophonhangver- 
seny. Róma. 5 óra: Délutáni hang- 
verseny. 9 óra 5: Zenekari hang- 

verseny. Stockholm. 7 óra 45: Szó- 
rakoztató zene. 9 óra 40.: Karének 
10 óra 10: Tánczene. Strassburg. 7 
óra: Zenekari hangverseny. 7 óra 
45. Gramofonzene. 9 óra 30: Esti 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 
Toulouse. 7 óra 45: Orgonahang 
verseny. 8 óra 30: Zenekari hang 
verseny. 9 őra: Esti hangverseny. 
Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 

68 óra 30: 

Csütörtök. (Május 14) Buka- 
rest. 1 óra: Gramofonzene. 51 óra: 
Román és könnyü zene. 6 óra 30: 
Zenekari hangverseny. 8 óra: Gra- 
mofonzene. 9 óra: Énekhangver- 
seny. 9 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 10 óra: Előadás. 

15: A hangverseny folytatása. Bu- 

a Déli Hirlep előnzetőinek! 
Az a cél vezérel, 

Az előfizetési nyugta 
Nől cipőtalpalás és sarok - - - 80- 
Férfi cipőtalpalás és sarok 

„gumisarok - 110- lei 
Gyermekcipőtalpalás és sarok 50-75- lei 
Férfi cipőfejelés és sarok - 280-320- 
Női eipőfelelés és sarok 

Két pár cipő javitásának árán megtakarit 
egy havi előfizetést! 

Ezen árak mellett kizárólag a Déli Hirlap előfizetőinek javitja a cipőket adás és gramofonzene. 

Délutáni hangverseny. 7 óra 10: 
aveze est. 8 óra 10: A Sla 

Ai30 

hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a 
lehetőség határain belül friss ujságon kivül más előnyöket is biztosit- 

sunk. Ezuttal olcsó cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek 

felmutatása ellenében 
lei 

- - 100- lei 

lei 
- 240-280- lei 

Wátzi eihály ár Kému 

dapest. 10 óra: Egyházi ének és 
' szentbeszéti a Szent István tem- 

ell óra 15.: Görög-katoli plomból: 
kus istentisztelet, majd zenekari 
hangverseny Welser Tibor (ének) 
és Königs Annie (ének) közremü- 

ködésével. 2 óra: Gramofonzene. 3 
óra: A Rádió Elet félórája. 4 óra: 
Rádió szabadegyetem. 
Magyar hangverseny. 6 óra 30: 
Berky Lili és Gózon Gyula előadói 

estje. 7 óra 30: A budapesti opera- 
ház előadásának közvetitése, utána 

Bura Károly és cigányzenekará- 
nak hangversenye. Bécs. 9 óra 

30: Népszerü hangverseny. II óra 
30. Hgyházi ének. 12 óra 30: Elő- 

ger eimü daljáték előadása. óőra 

10 óra 

50óra 10: 

3 őra 30: .
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részletek. 11 óra: 

München. 7 óra 30: Szórakoztató 
8 óra 30: Zenekari 

tonene. 12 óra enekar hang- 
verseny. 4 óra: Gramofonzene. 6 
óra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 

9 óra 30: Hirek, majd tánczene. 
Breslau. 8 óra: Daljáték. 9 óra 10: 

Langenberg. 8 óra 10: 
lIzrael Egyiptomban cimü orato 

rium előadása. 11 óra: Tánczene. 
Milánó. 5 óra: Kávéházi zene. 7 
óra 10: Tarka hangverseny. 8 óra 

45. Operaelőadás. München. 7 óra 

0. Esti hangverseny. 8 óra 20: 
Népies hangverseny. 9 óra 15: 
Szórakoztató zene. 10 óra 4ő: 
Tánczene. Prága. 6 óra: Goethe- 
dalok. 7 óra: Tamburicahangver- 
seny. 9 óra: Népszerü szimfonikus 
hangverseny. 10 óra 30: Orgona- 
hangverseny. Róma. 5 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 9 óra: Szimfo- 
nikus hangverseny. Strassburg. 7 
óra: Operettrészletek. 7 óra 45: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. Toulouse. 9 óra: 

Könnyü zene. 10 óra 45: Katona: 
zene. 11 óra 30; Zenekari hangver- 
seny. Varsó. 7 óra 20: Gramofon- 
zene. 8 óra 15: Operettelőadás. 11 
óra: Könnyü és tánczene. 

Péntek. (Május 15.) Bukarest. 1 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Zene- 
kari hangverseny. 6 óra 15: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Gramofon- 
zene. Budapest. 9 óra 15: Gramo- 

Ezgyetemi templomból. 
Hangyerseny. Tükrössy 

(cselló) és Albert Erzsébet (ének) 

közremüködésével. 5 óra: Előadás. 

; óra 45: Könnyü zene. 7 óra 15: 

lőadás. 8 óra 30: Zenekari hang- 

közvetitése zágrábból, 

tána Bura Sándor és cigányzene- 

karának hangversenye. Bécs. 11 

óra: Gramofonzene. 3 óra 20: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra 30: A 

bécsi operaház előadásának közve- 

titése. 10 óra 15: Korngold jazz- 

zenekarának hangversenye. Bel- 

at 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 45: Zenekari hangyerseny. 4 

óra: Tánczene. 5 óra: Népdalok. 5 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Ká- 

véházi zene. 8 óra: Esti hangver- 

seny. 8 óra 30: A jugoszláv hang- 

verseny közvetitése a zágrábi stu- 

dióból. 

adás. 9 óra 10: Daljáték előadása. 

10 óra 20: Gramofonzene. Katto- 

vwitz. 5 óra 45: Könnyü zene. 8 

óra 15: Szimfonikus hangverseny. 

Langenberz. 8 óra: Esti hangver 

seny. 11 óra: Tánczene. 12 óra: 

Szórakoztató zene. Leipzig. 7 óra 

30: Szórakoztató zene. 10 óra 10: 

Esti hangverseny. Milánó. 5 óra: 

Kávéházi zene. 7 óra 5: Tarka 

hangverseny. 10 őra 30: Operett- 

Könnyü zene. 

zene. Prága. 

hangverseny. Róma. 5 óra: Zene- 
kari hangverseny. 9 óra: Tarka 
hangverseny. Stockholm. 7 óra 30: 

önnyü zene. 10 óra: Orgona- 
angverseny. Strassburg. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra: Szó- 
rakoztató zene. 7 óra 45: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Kamarazene. 

Toulouse, 6 óra 45: Szimfonikus 
Hangvers y. 8 óra: Operarészle- 

tek. ő őra: Zenekari hangverseny. 
óra: Öperettrészletek. Varsó. 7 

óra 25: Gramofonzene. 8 óra 15: 
zimfonikus hangverseny. 

Breslau. 8 óra: Operaelő- 

Három milliárd lei veszteség 
érte az osztrák főváros egyik leanagyobb 

bankját, amely a Resica- művek főnitelezője 

volt 
Ausztria egyik legnagyobb pénzin- 

tézete. Österreichische Kreditan- 

stalt anyagi nehézségek közé jutott. 

A bank, amely a Rothschild-ház 

érdekesoportjába tartozik, most tar- 

totta évi közgyülését, amelyen feltá- 

rult az intézet megdöbbentö helyzete. 

Eszerint a mult évi mérleg száznegy- 

az 

ven millió schilling veszteséggel zá- 

rult. A bank igazgatósága elhatároz- 

ta, hogy az osztrák pénzpiac nagyobb 

megrázkódtatásának elkerülése végett 

a kormányhoz fordul. A szövetségi 

kormány erre nyomban kijelentette, 

hogy feltétlenül közbelép a bank sza- 

nálása érdekében és erre vonatkozó- 

lag már meg is állapodtak olyképpe. 

hogy az osztrák kormány száz, az 

osztrák nemzeti bank harminc és a 

Rothschild-ház ugyancsak harminc 

millió schillinget bocsát Öster- 

reichische Kreditanstalt rendelkezé- 

sére. A nagy veszteség a Bodenkredit- 

anstalttai való fuzió, az értékpapír- 

tárca értékének csökkenése és számos 

adós fizetésképtelensége következtében 

állott be. 

A tavalyelőtt megbukott Boden- 

kreditanstalt egyik főpénzforrása volt 

a bánsági Resica-müveknek, amely 

vállalat a két bank fuziója következ- 

tében az Österreichische 

stalttal kerüle pénzügyi kapcsolatba. 

Ausschnitt Miksa, a Resica- 

müvek adminisztrátor deleguéja 
a sa- 

ját galaci és az általa vezetett kaláni 

az 

és nadrági vasgyárak révén azelőtt 

is financiális összeköttetésben volt a 

Rothschild-csoporttal és a Bodenkre- 

ditanstalnak az Österreichische Kre- 

ditanstalttal való fuziója után 

tán azt lehetett hinni, hogy sikerülni 

fog a Resica-müvek részére nagyobb 

pénzösszegeket biztositani, amiáltal 

lehetővé válik ennek a nagy romá- 

niai nehézipari vállalatnak az ujjá- 

ezervezése és cselekvőbbé tétele. Aus- 

pDocsátottak 

Kreditan 

mél- 

schnitt Miksa az elmult esztendő fc 

lyamán többször is járt Bécsben és 

folytatott tárgyalásokat az Öster- 

reichische Kreditanstalt vezetőségével, 

ezek a tárgyalások azonban egyie 

elhuzódtak és a Resica-müvektől 

egyre több tisztviselőt és munkás! 

el. Az Österreichische 

Kreditanstalt mostani szomoru mér 

lege után már nyilvánvaló, hogy a 

Resica müvek finanszirozásának eme 

lésére vonatkozó tárgyalások egysze- 

rüen azért huzódtak el, mert erre a 

célra a bécsi intézetnek nem volt pénze
 

és ezért kellett a Resica-müveknek 

ilyen nagymérvü leépitést keresztül- 

vinni. 

Az osztrák kormány beavatkozá- 

sa és a szanálás hirére tegnap dé
l- 

előtt a Kreditanstalt pénztárai el- 

len intézett roham enyhült. Bécsbe 

érkezett Guesnay, a Nemzetközi 

Jóvátételi Bank vezérigazgatója és 

Sir Ottó Niemeyer, az angol 

jegybank ügyvezető igazgatója is. 

Osztrák közgazdasági körök kije- 

lentik, ha az európai pénzpiac a 

Kreditanstaltot nem támogatja, 

ugy az nemzetközi depressziót 

okoz és az egész világpiac megérzi 

a Kreditanstalt válsága által kelet- 

kező helyzetet. Remélik, hogy az 

összes nehézségeket sikerül kikü- 

szöbölni. Az osztrák sajtó megálla- 

pitja, hogy a Kreditanstalt sulyos 

helyzete a békeszerződés következ- 

ménye, amelyet Ausztriára kény- 

szeritettek és követelik a békeszer- 

ződések revizióját. 
Budapesten a tegnapi események 

után már nyugodtan itélik meg a 

Kreditanstalt szanálását, azonban 

az intézet részvényeinek jegyzését 

a budapesti tőzsdén beszüntették. 

Kottát, hangszert, lemezt addig a 

A Sváb Kereskedelmi Bank üzlet- 

helyiségeinek áthelyezése. A Sváb 

Kereskedelmi és Iparbank r.-t. üzlet- 

helyiségét áthelyezte a Belvárosba, 

Bulev. Regina Maria 6. (uj szám 5) 

szám alá, a Banca Nationalával szent- 

ben. 

Takarékoskodni! A pénzügyminisz- 

terium átiratot intézett az összes mi- 

niszteriumokhoz és felhivja azokat, 

hogy a kiadásoknál a legnagyobb 

megtakaritásokat eszközöljék. A péuz- 

ügyminiszterium egyben felhivja a 
miniszteriumokat, hogy az eszközölt 

megtakaritásokról május tizenötödi- 

kéig haladéktalanul jelentést tegyenek. 

Gabonaárak árfolyama a következő: 

bánsági buza hetvenhét kilogramos 

330, hetvennyolc kilogramos 345, het- 

venkilenc kilogramos 350 lei, tengeri 

325, árpa 380, zab 450, lábliszt 340 és 

korpa 360 lei százkilónkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

8308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má 

jus 12) Leszámitolóbank 81, Keres- 

kedelmi Bank 91, Angol-Magyar 

Bank 62.5, Magyar Hitel 58, Pesti Ha- 

zai 182, Drasche - Csáky-Prackfalvi 

8.50, Urikányi 65, Rima 35.8, Salgó 29. 

Altalános Kőszén 391. Beocsini 136., 

Nasici 75, Spodium - Szikra - 

Ganz-Danubius 32, Magyar cukor54.5, 

Déleukor 84, Egis - bLipták - 

Nóva 24.9, Temesvári Szesz 30, Te- 

mesvári Sör - 

Zongsorázi k7 
Megedül?! 

VWan sramofonla 
vásároljon, amig az uj magyar zeme- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Araink minden más cég árainál el 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőeki 
Kérje azomnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scaia, Bueuresti, Cas. Pest 

191. 9e er 

ssszzssszasassaaaszulaaaa 

Gyári árak a .. ének 

fekintse meg. aktárunkat vélelkényszer nélkül 
Iea ra 

sröyetleraket 



őhirdetések 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
kirdetésekre a jeligével ellátott 
lrásbeli ajánlatot kel! beküldeni. 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára ké! lei, 
wastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 

lást keresnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
gepette az állásközvetitést olesóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Józsefvárosban apróhir- 

Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

i í . 
A Gyárvárosban Kardos- 

ftrafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

Alkalmazás 
Keresek 

szegény de tiszteséges családból való 
15-18 éves fiut, füszerkereskedé. 
semben. Kitanult kereskedősegéd 
előnyben. Cim a kiadóban. (1279) 

Ügyes eladókat 
keresünk. Megbizható egyéneknél ga- 
ranciától eltekintünk. Ajánlatokat 
„Szép kereseti lehetőség" jeligére a 
kiadóba kérek. (1278) 

Cipészsegédet 
felveszünk. 1, Nádor-u. 4. (1280) 

Állást keres 
Komoly nő 

szakácsnőnek, vagy gyermek mellé 
ajánikozik, vidékre is megy. IV. Eöt- 
vös-u. 16. (1266. 

Órakönyvelést 
keres gyakorlott mérlegképes köny- 
velő. Ajánlatokat ,Mérlegképes" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1268) 

Jobb leány 
azonnalra vagy 15-re uriházhoz ajánl- 
kozik szobaleánynak vagy szakács- 
nőnek, vidékre is megy. IV. Szilágyi-u. 
5. Botta. (1274) 

Adás-vétel 
Zongora 

ljó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Komplett konyhaberendezés 

azonnal potom áron eladó. Berger Já- 

nos, III, Vörösmarthy-utca 1. (1264) 

, . 

Állást keres 
apréhirdetést a 
DÉLI! HIRLAP-ban 
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A DÉLI HIRLAP REGENYE 

Mert Szikora Mihályt mélységes 

aggodalmak lepték el azóta, hogy 
Lehota váratlan előnyomulása föl 
ri fenyegette sok nyugta- 

an éjszakán kidolgozott plánumát. 
Most is, hogy Mudrony Sándor be- 

lépett volna hozzá, föl és alá sétál- 
gatott az ebédlőben, idegesen pö- 
dörgette hegyes bajuszkáját s 
aközben dörmögött valamit. Ahogy 

azonban belépett volna ujdonsült 
komája, megállt hirtelen s rárán- 
totta a szemöldökét: 
- Na, szétvágtál köztük? 
- Miért vágtam volna szét?t - 

nézett rá elcsodálkozva Mudrony 

Szikora Mihály nyugalmat prő- 
bált erőszakolni magára, de a keze 
méregtől remegett: 
- Mert ilyen banda nem érde- 

mel egyebet! 
- Mitféle banda? 
- Hát mint ez a tiszteletreméltó 

hármas: anya, leánya és Lehota, 
akinek különben egy pofont fogok 
odakenni legközelebb! 
Mudrony Sándor ennél a pont- 

nál kezdett végleg összezavarodni: 
- Miért adnál te egy pofont Le- 

hotának? 

- Nem adok, hanem lekenek! - 

kiáltott fel szokatlan ingerültség- 
séggel Szikora. - Előbb azonban 

számolj be, mit végeztél? 

És mig Szikora Mihály a bajusz- 
káját pedergetve, szemmellátható 

izgatottsággal járkált föl és alá, 

Mudrony Sándor beszélni kezdett. 
Elmondott mindent elejétől-végig 
s azt sem hagyta ki persze, hogy 
Piri kikisérte, jóval tul a kapun s 

ott megfenyegette négyszemközt, 

hogyha nem szeretné egyszer, rosz- 

szat tesz magával... 
- piri ragaszkodása engemet 

meghat, - fejezte be elhalkult 

hangon a fiatal iró. 
Több se kellett Szikorának! 
Abban a szempillantásban a ha- 

jába kapott s nem kiabált már, ha- 

hem visitozott, mint aki elvesztette 
az eszét: 
Megőrülök! Megőrülök! Te 

pupák, hát most se látod még, 

hogy orrodnál vezetnek1! 
Z Ezt nem értem, - rázta a 

fejét Mudrony Sándor, kissé meg 

hőkölve ettől a tombolástól. - 

Piri vonzódik hozzám. 

Szikora Mihály másodszor is a 

hajába markolt: 
- Hej, meg kell itt repedni! 
Beletelt negyedóra, amire any 

nyira lehült, hogy beszélni tudott. 

Egy utolsót fujt még, leült az asz- 
talhoz, helyet mutatott szemközt a 
komájának is és igy kezdte: 
- Hiát most már kipakkolok 

mindent. Tudd meg, boldogtalan- 
egy komám, hogy a legrutabb ösz- 
szeesküvés folyik itten, aminőhöz 

még a történelem lapjain. Tegnap 
este nem akartalak végleg fölka- 
varni, hogy legalább az első éjsza- 
kán tudjál aludni, e perctől kezd- 
ve azonban nincs takargatnivalóm 
többet... 

Megállt, hogy fujjon vagy ket- 
tőt. Aztán igy szólt: 

- Vedd tudomásul hát, hogy 

keresnivalód nincs többé a Péry- 

hasonlóval soha nem találkoztunk 

ta KOMÁROMIJÁNOS 

UTAÁNNYOMÁS TILOS 

házban, miután Péry mama, e csa- 
lárd amazon, ugyszintén Lehota 

kántortársam, ez alattomos lelkiség 
között végleges a szerződés, mely 
szerződésnek tárgya Piri, e növe- 

vény-mamlasz. Lehota, akit ma 

már gyenge jellemnek tartok, ak- 
kor kezdett szemet mereszteni elő- 
ször Pirire, e kedvesre, amikor ne- 
ked is tetszésedet kezdte megnyer- 

ni e kis cigány egész valója. És 
mert érezte a kosz-alak, hogy nyilt 
versenyben nem dobhat neked 
kesztyüt, megbujt alattomossággal 
fogott ördögi terve kiviteléhez. 

Hogy belebomlott Piribe, nem ro- 
vom föl neki, mert mindenkinek 
sajog utána a szive, aki látta egy- 
szer. De hogy becstelen manőverbe 
kezdett s ezáltal halomra döntötte 
minden számitásomat, ezért még 
felelni fog! Légy nyugodt, a pofon 
- ugy srégen és visszkézről - 
nem fog elmaradni, csak muljanak 
el a holdvilágos éjszakák... 
Mudrony Sándor elnevette ma- 

gát, mert tudita már, hogy Szikora; 
Mihály fékezhetetlen bosszuságá- 
ban csak az első sürü éjszakára 
les, hogy tettlegességre vetemed- 
jék görögkatolikus kartársával, Le- 

hotával szemben. Szikora Mihályt 
viszont a legkevésbbé érdekelte e 
pillanatban, hogy mosolyog-é rajta 
Mudrony Sándor vagy nem? 

Tovább-beszélt: 
- Loehota, e korlátolt firma, un- 

dok vakondokmunkával végül is 
elérte célját s felvilágositotta 

Pérynét, hogy tereád nem lehet 
számitani, mint vőre: Először: 
mert tulságosan fiatal vagy még s 
másodszor: mert alapvonásod bo- 
hém-jellegü. Ezzel szemben utalt 
tornatanári oklevelére, ráadásul 
azonban dolgozott is, mint egy 
gőzeke és ha tudni akarod: öt nap 
pal ezelőtt meg is hivták már az 
ujhelyi piaristáknál megürült tor- 
natanári állásra. Az állást el is 
fogalja szeptember elején s legké- 

sőbb decemberben meglesz az es- 

küvő. Edd meg! 

Mudrony Sándornak ujság volt 

minden, amit most hallott. Mind- 

azáltal ellenkezni próbált: 
De Piri hozzám huz! 

mondta, hogy szeret! 
szereti - és felkacagott. - 

Várj! 

Megállt keveset. Nagyot fujt. A 
fejét vakarta. 

Alapjában nem is az érintette 

oly érzékenyen Szikora Mihályt, 

hogy Péry Piri ezekután aligha 

lesz már a Mudrony Sándor fele- 

sége, mint inkább az a bőszitő je 

lenség, hogy precizen kidolgozott 
tervét ily fölényes kézmozdulattal 

döntötte halomra Lehota s ezáltal 
csuffá tette őt... Egy görögkato- 
hkus egy reformátust! 

Nagy lelkitusa után másodszor 

is sikerült legyőznie önmagát s 
beszélt, amint következik: 

- Hogy Piri téged szeret csak! 

Megengedem! De azért december- 

re Lehotának lesz a felesége! Tu 

dom, mert tisztában vagyok a sze- 

replő személyek karakterével... 

Meg- 

tud lenni, ha érdekei ugy kiván- 

ják, furiává válik, mihelyt ujabb 

t érdekről van szó. Lehota ezekután 

elég talán annyit, hogy tulajdon- 

ha nem ülsz föl neki! 
(Molyt. köv.) 

nem jön számitásba, mint férfi- 
jellem, ami viszont Pirit illeti, őrál 

kép ravasz macska... Hát jó lesz, 

.. Lakás 
Modern 

4 szobás lakás, Belváros, Szerb-u. 6. 
sz alatti házban, II. emeleten, május 
lére kiadó. Erdeklődni Dr. Huszár 
Odön ügyvédnél, Hunyadiu. 5, vagy 
Báró Ambrózy Andornál. (1149) 

Egy szobás lakás 
junius 1-ére kiadó. Ugyanott abla- 
kok eladók. IV., Rózsa-u. 2. uj 
szám 3. (1242) 

2 esetleg 3 szobás 
modern lakást keresek Gyárváros v 
Józsefváros elején esetleg villanegyed- 
ben VIII. 1-ére, Cimeket „Kertes la- 
kás előnyben" jeligére kérek. (1236) 

Különféle 

Legszehb a tavasz 
a pesti korzón... 

HRISIUb SZÁLLODA 

Péryné, amily lekötelezően szives 

Teherautó 

fuvarozásra kapható. Ér- 
deklődni 713. és 206. telefonszám alatt. 

(1263) 

jókarban, 

Az itt lévő 

ui rendszere a közönség 
tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 
és 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 

Nagy rtaktár modern 
eserépkályhákban 

lámmulatos elcső áron am 
80. ésben alapitott cs 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

ANTERIEUR 

lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 
Eisenstüder-ház 

aIS1 AS 

butorok 


